
Prevederile de informare și publicitate prevăzute în Manualul de Identitate Vizuală a PR Centru 2021-
2027 se aplică beneficiarilor de finanțare europeană începând cu momentul semnării contractului de 
finanțare. Totuși, în cazul în care potențialul beneficiar realizează, anterior semnării contractului de 
finanțare, activități/materiale de informare și comunicare pentru promovarea proiectului (broșuri, 
mape, pliante, site-uri etc.), acestea trebuie să respecte regulile din acest Manual. 

Prevederi Generale: 
(1) Beneficiarul este obligat să realizeze măsurile minime de informare şi publicitate prevăzute la 

art. 50 din Regulamentul (UE) 2021/1.060 şi în Ghidul solicitantului, detaliate la alin. (2). De 
asemenea, Beneficiarul se obligă să asigure respectarea prevederilor Ghidului de identitate 
vizuală 2021-2027 elaborat de Ministerul Investiţiilor şi Proiectelor Europene, sub sancţiunea 
aplicării de către AM a măsurilor prevăzute la art. 50 din Regulamentul (UE) 2021/1.060. 
Totodată, Beneficiarul va avea în vedere si prevederile Manualului de Identitate Vizuala pentru 
Programul “Regiunea Centru”.  

(2) În cazul în care beneficiarul nu își respectă obligațiile ce îi revin în temeiul articolului 47 sau 
articolului 50, alineatele (1) și (2) – Regulamentul (UE) 2021/1060, și în cazul în care nu se iau 
măsuri de remediere, se poate impune aplicarea unor masuri de către Autoritatea de 
Management (AM), cu luarea în considerare a principiului proporționalității, anulând până la 
3% din sprijinul din partea fondurilor pentru operațiunea în cauză. 

(3) Beneficiarii sunt responsabili pentru implementarea activităţilor de informare şi comunicare în 
legătură cu asistenţa financiară nerambursabilă obţinută prin Programul „Regiunea Centru”, în 
conformitate cu cele declarate în cererea de finanţare. Destinatarii finanțării recunosc și fac 
cunoscută originea programului de finanțare și asigură vizibilitatea finanțării, în special cu ocazia 
promovării acțiunilor și a rezultatelor proiectelor, la oferirea de informații unor categorii de 
public diverse, care includ mass-media și publicul larg.  În acest sens, la prezentarea oricăror 
informații sau rezultate din proiecte,  se va avea în vedere precizarea în mod vizibil a sursei de 
finanțare nerambursabilă, a sprijinului financiar din partea programului. 

(4) Acceptarea finanţării conduce la acceptarea de către Beneficiar a introducerii pe lista 
operațiunilor selectate  întocmită de Autoritatea de Management, în conformitate cu 
prevederile art 49 din Regulamentul (UE) 2021/1.060. Astfel, Beneficiarul este de acord ca, 
odată cu acceptarea finanţării, următoarele date să fie publicate, electronic sau în orice alt mod: 
denumirea beneficiarului si, în cazul unei achiziții publice, denumirea contractantului, titlul 
proiectului, obiectivul proiectului, data începerii şi finalizării proiectului, cheltuielile totale ale 
proiectului, cu evidențierea contribuției Uniunii Europene, o informație corespunzătoare care să 
indice localizarea. Suplimentar, este de acord și cu publicarea datelor de contact ale 
beneficiarului, persoană de contact,  rezumatul proiectului (ce conține scopul și realizările 
proiectului, obiectivul specific vizat), coordonatele locului unde se implementează proiectul.  

(5) Beneficiarii sunt obligaţi să utilizeze, pentru toate materialele de informare şi publicitate 
realizate în cadrul proiectelor finanţate prin Programul “Regiunea Centru”, măsurile impuse prin 
Manualul de Identitate vizuală al Programului Regiunea Centru 2021-2027, aflat în vigoare la 
momentul realizării măsurilor de informare și publicitate. Se recomandă ca materialele online/ 
foto si video să aibă implementate facilități pentru persoanele cu dizabilități. 

(6) Beneficiarii au obligaţia să pună la dispoziţia AM, la cererea acesteia, date şi informaţii despre 
proiecte şi stadiul lor de implementare, inclusiv fotografii (prin care să fie evidențiate stadiul 
înainte de contractare, în timpul implementării și la finalizarea proiectului), în vederea asigurării 
transparenței utilizării fondurilor. 



(7)  Beneficiarii vor pune la dispoziția instituțiilor, organelor, oficiilor sau agențiilor Uniunii 
Europene (la cererea acestora), materialele de comunicare și vizibilitate realizate și acordă 
Uniunii o licență fără redevențe, neexclusivă și irevocabilă pentru utilizarea acestor materiale și 
a oricăror drepturi preexistente aferente acestora, în conformitate cu Anexa IX din 
Regulamentul (UE) 2021/1.060. Acest lucru nu implică costuri suplimentare semnificative și nici 
o sarcină administrativă semnificativă pentru beneficiari sau pentru autoritatea de 
management. 

(8) Pentru proiectele a căror valoare totală depășește 500.000 euro, mai ales în cazul celor 
multianuale, se recomandă realizarea și a altor activități de comunicare decât cele minime 
specificate în Regulamentul UE 1060/2021. 

Măsurile minime obligatorii de informare şi publicitate, aplicabile tuturor proiectelor sunt 
următoarele:  

- publicarea a minim unui comunicat/anunț de presă, la începutul și finalul proiectului; 
- includerea unei mențiuni care subliniază sprijinul din partea Uniunii (declarația UE) într-un 

mod vizibil în documentele și în materialele de comunicare referitoare la implementarea 
operațiunii care sunt destinate publicului sau participanților la cursuri/ training-uri/ 
evenimente etc.; 

- realizarea unui panou permanent/unei plăci permanente pentru proiectele finanțate din 
FEDR și FC a căror valoare totală depășește 500.000 euro; 

- în cazul proiectelor FEDR/FC a căror valoare totală nu depășește 500.000 EUR  nu depășește 
500.000 euro sau prin care nu se achiziționează echipamente și nu se realizează investiții 
fizice, se va expune un într-un loc ușor vizibil publicului, cel puțin un afiș cu dimensiunea 
minimă A3 sau un afișaj electronic echivalent, conținând informații despre proiect; în cazul în 
care beneficiarul este o persoană fizică, acesta se asigură, în măsura posibilului, că sunt 
disponibile informații adecvate care evidențiază sprijinul din partea fondurilor, într-un loc 
vizibil publicului sau prin intermediul unui afișaj electronic; 

- aplicarea de autocolante/plăcuțe pe echipamentele cu o valoare mai mare de 5.000 lei fără 
TVA, achiziționate prin proiect ;  

- afișarea pe site-ul oficial de internet, dacă există, și pe paginile de comunicare socială ale 
beneficiarului, dacă există, a unei scurte descrieri a proiectului, proporțională cu nivelul 
sprijinului, inclusiv a scopurilor și rezultatelor acesteia, evidențiind sprijinul financiar din 
partea Uniunii; 

- în cazul operațiunilor de importanță strategică și al operațiunilor al căror cost total depășește 
10 000 000 EUR, beneficiarii vor organiza un eveniment sau a o activitate de comunicare, după 
caz, cu implicarea Comisiei și a AM PR Centru, în timp util. 

- realizarea unui portofoliu de fotografii pe parcursul desfășurării proiectului pentru a ilustra 
evoluția acestuia. 
 

Condiții specifice de realizare a măsurilor minime obligatorii: 
Elementele obligatorii de identitate vizuală care vor fi folosite pe toate materialele de comunicare/ 
vizibilitate sunt: 

- emblema UE, însoțită obligatoriu de declarația de finanțare „Cofinanțat de Uniunea 
Europeană”, în varianta bilingvă, unde este cazul; 

- sigla Guvernului României; 
- sigla Programului „Regiunea Centru” 

 
Detaliere măsuri minime obligatorii pentru beneficiari 
 

1. ANUNȚURI/COMUNICATE DE PRESĂ:   



 Beneficiarul va publica la începutul și la finalizarea proiectului, un comunicat/anunț 
de presă pe prima pagină a site-ului propriu sau în orice alt mediu de comunicare cu 
vizibilitate mare pentru publicul larg (presă scrisă tipărită locală/regională/națională, 
publicații online etc). Acestea vor conține cel puțin: siglele obligatorii, date de 
identificare a proiectului, obiectivele acestuia, informații despre suport financiar etc. 
Dacă nu se poate afișa textul integral în prima pagină, atunci se va afișa cel puțin titlul 
în prima pagină, cu trimitere în pagină de interior unde se vor vizualiza logo-urile și 
conținutul comunicatului. 

 În cazul publicării anunțului în orice alt mediul de comunicare cu vizibilitate pentru 
publicul larg (nu site propriu), publicația în care apare anunțul trebuie să aibă un 
caracter generalist, de interes local/regional (portalul selectat trebuie să aibă un 
conținut de știri generaliste și/sau economice, de interes pentru comunitatea locală 
sau regională din arealul  în care se implementează proiectul). Anunțul/Comunicatul 
se vor publica timp de 3 zile consecutiv în mediul online, respectiv cel puțin o 
apariție/anunț în print. Acest mediu (site web) va avea minim 3.000 de vizitatori unici 
pe lună (se va lua în calcul luna dinaintea publicării anunțului/ comunicatului ce are în 
vedere promovarea proiectului). Numărul de vizitatori unici poate fi identificat printr-
una dintre modalitățile următoare: a) o declarație a reprezentantului legal al 
publicației online cu privire la numărul vizitatorilor unici; b) situația în care acest 
număr se generează prin activarea butonului TRAFIC RANKING (trafic.ro) din care 
reiese numărul de vizitatori unici; c) situaţii elaborate de instituţii specializate (SATI 
etc.) din care reiese numărul de vizitatori unici. 

Termen de păstrare site propriu: Permanent 

Termen păstrare pe site știri/alt tip de portal: timp de 3 zile consecutiv cu trimitere din 
prima pagină 

Termen păstrare în presă scrisă: minim o zi, o ediție tipărită 
 

2. Declarația UE 
 În materialele de comunicare referitoare la implementarea proiectului care sunt 

destinate publicului sau participanților la cursuri/ training-uri/ evenimente etc., în 
afară de emblema UE, însoțită obligatoriu de declarația de finanțare, beneficiarul mai 
poate menționa, în cuprinsul acestora, fraza „Proiect finanțat de Uniunea Europeană” 
sau „Proiect cofinanțat de Uniunea Europeană” sau poate prezenta bugetul 
proiectului astfel încât să fie vizibilă defalcarea în funcție de sursa finanțării: buget UE, 
buget național, bugetul propriu al beneficiarului. 

 În cazul instrumentelor financiare (capitaluri proprii, garanții și împrumuturi), 
beneficiarul se asigură, prin intermediul condițiilor contractuale, că destinatarii finali 
respectă cerințele prevăzute la acest punct. 

 
3. AFIȘAJ   

 Panouri/plăci permanente: se vor amplasa în cazul proiectelor finanțate din 
Programul “Regiunea Centru” a căror valoare totală depășește 500.000 EUR, care 
implică investiții fizice (ex. infrastructură de transport, lucrări de construcții, 
reabilitare, modernizare, extindere, etc.) sau achiziționarea de echipamente. 
Beneficiarii pot alege să monteze fie panouri permanente, fie plăci permanente.  

 Afișe/Afisaj electronic - în cazul proiectelor a căror valoare totală nu depășește 
500.000 euro sau prin care nu se achiziționează echipamente și nu se realizează 



investiții fizice, se va expune cel puțin un afiș cu dimensiunea minimă A3 sau un afișaj 
electronic echivalent. 

 În cazul în care mai multe proiecte se desfășoară la aceeași locație, se poate monta 
un singur panou/o singură placă, care să conțină toate informațiile obligatorii pentru 
fiecare proiect. 

 Dacă pe parcursul implementării proiectului acesta suferă modificări (prelungire 
perioadă de implementare, revizuirea bugetului etc.), beneficiarul va instala, la 
închiderea proiectului, o varianta nouă de panou/placă cu datele actualizate. 

Pentru proiectele de achiziție de bunuri a căror finanțare publică depășește 500.000 euro (valoarea 
finanțării din FEDR + contribuția națională), va fi instalat un panou/placă cu dimensiunea de minimum 
A3 (420mmx297mm) la locația de implementare a proiectului. Pentru panourile instalate la proiecte 
de investiții în infrastructură (ex. Infrastructură de transport, lucrări de construcții, reabilitare, 
modernizare, extindere) dimensiunea minimă este de L 2m x H 1,5 m. 

Pentru proiectele care cuprind investiții în infrastructura de transport, mobilitate urbană se vor instala 
minimum 3 panouri/plăci față/verso în locațiile care asigură cea mai bună vizibilitate de pe parcursul 
segmentului de drum aferent proiectului (recomandare: pot fi instalate la capete de drum, intersecții 
importante etc). 

Dacă acesta/aceasta se deteriorează din cauza unor factori externi (condiții meteo, vandalism etc.), 
beneficiarul va trebui să îl înlocuiască în maxim 30 zile lucrătoare din momentul constatării deteriorării 
de către beneficiarul proiectului/ ofițerul de monitorizare/terțe persoane.  

Beneficiarii care implementează mai multe proiecte în același loc pot aplica un panou/placă care să 
integreze informațiile pentru toate aceste proiecte, cu identitatea programului, sub formă de timeline, 
infografic sau o altă soluție creativă.  

Termen de păstrare: Permanent 

 
4. AUTOCOLANTE/PLĂCUȚE:  

 În cazul proiectelor în cadrul cărora sunt achiziționate echipamente, se vor utiliza 
autocolante/plăcuțe, în funcție de materialul din care este confecționat 
echipamentul/utilajul/mijlocul de transport. Beneficiarul va avea în vedere faptul că 
autocolantele/plăcuțele se vor aplica pe mijloacele fixe în cadrul proiectului care au  
valoare de achiziție mai mare sau egală cu 5.000 lei fără TVA. 

 În cazul în care autocolantul sau plăcuța sunt deteriorate, acestea vor fi înlocuite de 
către beneficiarul proiectului în maxim 15 zile de la data constatării degradării de către 
beneficiar /ofițerul de monitorizare/terțe persoane. 

Termen de păstrare: Pe întreg ciclul de viață al echipamentului. 

 
5. ONLINE 

 Site oficial și cont social media: afișarea pe site-ul oficial și/sau pe contul/conturile de 
social media al Beneficiarului (dacă există un astfel de site/pagină), a unei descrieri a 
proiectului, inclusiv a scopurilor și rezultatelor acestuia, evidențiind sprijinul financiar 
din partea UE. 

 
Beneficiarul care are site propriu trebuie să creeze în cadrul acestuia o subpagină dedicată proiectului 
în care să posteze informații despre implementarea proiectului. Pe pagina principală a site-ului se va 
afișa un banner/widget cel puțin cu logo Regio Centru și sintagma ”Proiect/e Regio Centru” cu 



trimitere la secțiunea/subsecțiunea unde se regăsește descrierea completă a proiectului. Pagina 
dedicată proiectului va conține elementele de identitate vizuală obligatorii și un link către site-ul 
www.mfe.gov.ro, cu mențiunea „Pentru informații detaliate despre celelalte programe cofinanțate de 
Uniunea Europeană, vă invităm să vizitați www.mfe.gov.ro”. Beneficiarul trebuie să afișeze o descriere 
succintă a proiectului, care să includă: numele proiectului, denumirea beneficiarului, obiectivele 
proiectului, rezultatele preconizate, valoarea totală a acestuia, cu precizarea, separat, a valorii 
cofinanțării asigurate de UE, data începerii și finalizării proiectului și codul MySMIS sau alt cod unic al 
proiectului. În cazul proiectelor multi-fond (finanțate din mai multe fonduri), se va preciza acest aspect 
în descrierea proiectului. 
Pentru asigurarea transparenței și a informării periodice a cetățenilor, beneficiarul va publica, pe site-
ul propriu, la subpagina dedicată proiectului, anunțuri despre stadiul proiectului, evidențiind sprijinul 
financiar al UE. Aceste anunțuri pot fi preluate și pe pagina de socializare a beneficiarului. Anunțurile 
vor include elementele de identitate vizuală obligatorii. De asemenea, pentru postările pe paginile de 
social media se pot insera legături spre conturile de social media ale programului și MIPE. 
În cadrul acestei pagini dedicate proiectului vor fi distribuite anunțurile/comunicatele pentru 
lansarea/finalizarea proiectului și, cel puțin o dată pe an, informații actualizate cu privire la stadiul 
proiectului. Descrierea poate fi completată cu poze, ilustrații, infografice, clipuri de prezentare sau 
orice materiale grafice elocvente pentru evoluția proiectului. 
 
În cazul conturilor social media ale proiectului, regula este ca setul obligatoriu de elemente grafice să 
apară în imaginea de copertă, acestea să fie grupate, plasate liniar, orizontal sau vertical, astfel încât 
să nu interfereze cu poza de profil. Susținerea financiară din partea UE trebuie plasată într-o poziție 
de mare vizibilitate în secțiunea „descriere” a paginii de social media a beneficiarului. În secțiunea de 
biografie/descrierea profilului se poate afișa o scurtă descriere a operațiunii, proporțională cu nivelul 
sprijinului, inclusiv a scopurilor și rezultatelor acesteia, evidențiind sprijinul financiar din partea UE, 
pentru a se asigura o vizibilitate permanentă a acestui tip de informație. Postările care vor conține 
informații despre progresul proiectului (activități și rezultate) ar putea conține, de asemenea, 
experiențele beneficiarilor finali ai proiectului.  
De asemenea, în funcție de nivelul finanțării primite, beneficiarii pot realiza campanii social media 
plătite (Google ADS, FB Adds, You Tube), pe lângă anunțul prin portaluri media. Acestea ar putea 
cuprinde o serie de postări la începerea proiectului, pe parcursul implementării și la finalizarea 
acestuia. 
În cazul în care beneficiarul are un cont/conturi social media și gestionează mai multe proiecte, acesta 
va realiza câte o postare per proiect cu descrierea acestuia, pentru care va utiliza opțiunea „pin” 
pentru a o face vizibilă permanent pe pagina principală. 
 

Termen de păstrare informații/canale online: 5 ani de zile după finalizarea proiectului. 

 
6. PORTOFOLIU DE FOTOGRAFII REALIZATE PE PARCURSUL DESFĂȘURĂRII PROIECTULUI 

PENTRU A ILUSTRA EVOLUȚIA ACESTUIA. 
 Beneficiarul va realiza un portofoliu de fotografii pe parcursul desfășurării proiectului 

pentru a ilustra evoluția acestuia. Beneficiarii vor realiza fotografii cu rezoluție 
optimă, minim 2Mpx, prin care să ilustreze evoluția proiectului pe parcursul 
implementării acestuia. Aceste fotografii vor putea fi utilizate in materialele proprii 
ale beneficiarului (postări pe site sau social-media pe parcursul implementării 
proiectului) și vor fi încărcate/transmise (cel puțin 2 imagini) către AM, pentru a fi 
folosite in materiale de comunicare generate de AM/MIPE. Nu este obligatorie 
achiziționarea unor servicii profesionale de realizare fotografii. 

 

http://www.mfe.gov.ro/
http://www.mfe.gov.ro/


În cazul proiectelor cu o valoare de peste 10 milioane euro și proiectelor finanțate în cadrul 
operațiunilor de importanță strategică.  
 
Beneficiarii trebuie să asigure, pe lângă activitățile minime de comunicare enumerate în secțiunile 
anterioare, și organizarea a cel puțin un eveniment / o activitate de comunicare la finalizarea 
proiectului/ inaugurarea investiției, la care să fie invitate să participe Comisia Europeană, 
Reprezentanța Comisiei Europene în România, Biroul Parlamentului European în România, Autoritatea 
de Management și MIPE. Aceste entități trebuie anunțate în timp util, în mod ideal cu trei luni înainte, 
pentru a permite participarea lor la eveniment/activitate.  
Beneficiarul va transmite AM PR Centru, în cel mult 30 de zile de la semnarea contractului de finanțare, 
un Plan de acțiuni de comunicare (model disponibil pe site PR Centru/Identitate vizuală), ce va conține, 
pe lângă activitățile minime obligatorii, cel puțin 3 acțiuni diferite de comunicare/promovare, 
aferente următoarelor activități: 

 Realizare videoclipuri de prezentare pe toată perioada de implementare și la 
finalizarea proiectului, pentru ilustrarea progresului înregistrat care se vor promova 
online pe website proiect/website propriu - subpagină dedicată proiectului, precum 
și în social-media. În cazul materialelor video finanțate din proiecte, pregătite pentru 
difuzare publică la TV și/sau online (spot TV, filme etc.), la sfârșitul producției video va 
fi afișat un carton final, care va conține emblema UE însoțită obligatoriu de declarația 
de finanțare, sigla Guvernului României și sigla Regio Centru, titlul proiectului și textul 
„Proiect finanțat/cofinanțat de Uniunea Europeană”, menținute pentru un timp 
suficient ca informațiile să poată fi citite. Se recomandă dublarea cu vocea unui 
narator care să citească acest text cu ritm normal (aproximativ două cuvinte/ 
secundă).  

 Realizare materiale audio (clip audio) finanțat din proiect, pregătit pentru difuzare 
publică la radio și/sau online. Pentru aceste materiale va fi citit/auzit la sfârșitul 
producției, cu ritm normal (aproximativ două cuvinte/secundă), declarația de 
finanțare adică textul: „Proiect finanțat de Uniunea Europeană” sau „Proiect 
cofinanțat de Uniunea Europeană”.  

 Promovarea proiectului prin campanii derulate prin social-media (cel puțin 3 postări 
pe câte două canale social media ale beneficiarului); postările vor avea la bază pozele 
și clipurile realizate pentru ilustrarea progresului din cadrul proiectului.  

 (Mini) campanii publicitare/acțiuni dedicate promovării rezultatelor proiectului pe 
care îl gestionează; 

 O promovare susținută în media, prin conferințe de presă, editarea și diseminarea de 
comunicate de presă, organizarea de vizite ale jurnaliștilor la proiecte, alte 
evenimente media, mai ales după atingerea unui anumit nivel de maturitate a 
proiectului; 

 Elaborarea unor materiale promoționale care să poată fi utilizate și de CE. 
 
Planul de acțiuni de comunicare va fi asumat de către Beneficiar și va fi avizat de către Serviciul Relații 
Publice din cadrul Departamentul de relații Publice și Comunicare al ADR Centru. Beneficiarul este 
încurajat să organizeze cât mai multe astfel de evenimente pe parcursul desfășurării proiectului, mai 
ales în momentul finalizării unei etape importante din proiect și la încheierea acestuia/ inaugurarea 
investiției. 
 

Instrumente financiare: În cazul instrumentelor financiare (capitaluri proprii, garanții și împrumuturi), 
beneficiarul se asigură, prin intermediul condițiilor contractuale, că destinatarii finali respectă 
cerințele MIV. 



Proiecte etapizate: Proiectele POR 2014-2020 etapizate care întrunesc condițiile necesare și care vor 
fi depuse spre finanțare prin Programul ”Regiunea Centru” 2021-2027, materialele și acțiunile de 
informare vor aplica un set de elemente de identitate vizuală care vor reflecta ambele programe de 
finanțare. În acest sens, se vor realiza măsurile/acțiunile minime prevăzute în Programul PR Centru 
2021-2027. 

 
Pentru realizarea design-ului tuturor materialelor de comunicare, beneficiarul va consulta MIV PR 
Centru 2021-2027. Cu titlu orientativ beneficiarii pot consulta generatorul online de machete în limba 
română pus la dispoziție de CE sau poate crea un design propriu, cu respectarea condițiilor minimale 
de grafică și conținut prezentate în acest document și MIV PR Centru.  


